

EL DEFENSOR DE CORDOBA

DIARIO CATÓLICO DE NOTICIAS

Redacción, Administración e Imprenta, Calle Ambrosio de Morales, núm. 6.-Apartado, 31.-Teléfono, núm. 325

Cerveza
La Mezquita
Córdoba

Subscripción:
SEIS PÉSETAS
TRIMESTRE
ANUNCIOS
En las diversas
planas y secciones
del periódico, véanse
tarifas.

Año XXIV

Franqueo concertado

Jueves 28 de Septiembre de 1922

Núm. 7.493

Del problema marroquí

Declaro que ya no sé a qué atenerme en las cosas que atañen a nuestra zona de Marruecos. Se viene hablando hace tiempo de la implantación del protectorado. Se viene diciendo que allí nada tenemos que hacer nosotros, si no es dejar a los moros que vivan su vida. Y cuando se dice esto se celebra un banquete en honor de mercedísimo a los bizarros generales Castro, Girona y Jordana y se dan en él las notas recias y vibrantes de la conquista.

Otro aspecto. Se dice y se repite hasta la saciedad que los pobrecillos moros son gente pacífica, que ellos no se meten en nada si no fuera porque aman entrañablemente la independencia de su país y son rebeldes a las imposiciones extranjeras. Pues llegan hoy informaciones de las que se puede deducir lo contrario. El famoso ktre-faceloso Raisuni pasará por cuanto sea necesario que pase con él de que se le den mimbres para que pueda seguir llevando vida de príncipe a costa nuestra y de sus secuaces. Y en cuanto a Abdel Krim, a quien algunos españoles conspicuos ó semiconspicuos, presentan como un caballero de la Tabla redonda, el corresponsal de El Imparcial, haciéndose eco de manifestaciones autorizadas, dice, que no se rendirá mientras se le entreguen cada dos semanas veinte mil pesetas para que permita el paso del convoy que se le envía a los prisioneros y que en sus dos terceras partes se queden el caudillo benlurriguel y los suyos, y que en todo caso se someterá si obtiene provecho de su rendición.

Y ahora, con estas informaciones que contradicen otras que son base el juicio y las resoluciones del Gobierno, digáenos si hay quien pueda tomar en serio, aunque sus consecuencias sean más que serias, puesto que son trágicas, estas cosas de la zona hispano marroquí y de los que en ella actúan como actores principales.

Miguel Peñafiel.

La clave de su aproximación

Las Repúblicas Hispano Americanas y España

El estado de ánimo de las Repúblicas Hispano-Americanas con relación a España ha cambiado en veinte años y la evolución consoladora continúa su marcha triunfal. Mal español sería quien no la aplaudiera: ciego será quien no lo vea.

Es un hecho, pero ¿qué explicación tiene? ¿Quién ha hecho el milagro? Nadie; se ha hecho él solo. No es la obra de un caudillo, de un estadista, ó de un genio. Ni uno, ni veinte, ni cien grandes hombres son suficientes para mover en una sola dirección, dada la mole inmensa del alma colectiva de tantos pueblos, tan distantes y tan distintos, muchos con intereses contrarios, muchos con hondos discursos tradicionales. Esa mole se ha movido a sí misma en virtud de energías imponderables, por el impulso de esas fuerzas sociales un poco oscuras, pero realistas que empujan misteriosamente a los pueblos.

La filosofía de la revolución enloqueció a los pueblos americanos como enloqueció también a España; fué como un veneno que pasó a la sangre de su espíritu por una filtración lenta de muchos años. Los hizo creer que podían prescindir del pasado, que se podía organizar una nación completamente nueva de la noche a la mañana, como se podía crear una empresa industrial, que se podía crear una sociedad prescindiendo de la naturaleza y del tiempo, intentadamente, forjando un molde ideal y fundiéndolo como se funde una estatua.

Esa creencia candorosa los indujo a romper con sus tradiciones y con su pasado que era romper con España y por esa senda extraviada han peregrinado casi todo el siglo XIX.

Pero ese mito ha hecho quebraza: se ha visto que era contra naturaleza y que los pueblos americanos saben hoy que nada de un pueblo puede construir su vida desdiciendo del arrastre de los siglos, que el pasado influye en el porvenir, que las ideas, los sentimientos y los hechos de las generaciones que fueron, en las ge-

ORO VIEJO

EL TOMAR ESTADO

Procure mudar estado el caballero mozo que tiene renta; busque mujer el que tiene oficio con que sustentarla, y el que no le aprendió ni tiene habilidad para ganar de comer asíse solo; que mejor es llorar con un ojo que con dos, y no dar materiales para edificios de obras pías, hospitales y casas de huérfanos desamparados.

Jerónimo de Alcalá.

Generaciones actuales continúan viviendo, heredadas, asimiladas, formando parte de su sustancia espiritual ó cristalizada en costumbres, en instituciones ó en coordinaciones sociales de la más rica variedad.

Saben que renegar del pasado puede ser una aspiración, pero una aspiración impotente. Si fuera posible, sería suicida, porque sería una mutilación del propio ser social. Los muertos mandan; esa frase, tan vulgar ya hoy, encierra una verdad luminosa. Si desaparecieran las ideas, sentimientos, hechos, costumbres, instituciones que como una herencia nos legó el pasado, quedaríamos reducidos a tribus de bosquimanos ó de bantues de la selva.

Es verdad que por una ofuscación ha sido desconocida ó negada durante un siglo, ha pasado ya a ser sustancia del alma colectiva y es uno de los motores, una de esas fuerzas sociales fundamentales a las que yo atribuyo el cambio que todos reconocemos y aplaudimos.

Si el presente tiene su explicación en el pasado, si en rigor una sociedad se compone tanto de las generaciones pasadas como de las presentes, hay que empalmar el hoy como el ayer para no mutilar la patria; y ¿qué eran ayer los pueblos americanos? Si la sustancia de la vida social actual de una herencia de las generaciones que fueron ¿a quien debemos esa sustancia nuestra que amamos tan efusivamente y de la que estamos tan enorgullecidos? Cuando se han hecho esa pregunta, se han encontrado espiritualmente españoles y, venerando a España, se veneraban a sí mismas.

Su pasado era tan español como el pasado de Extremadura, de Cataluña ó de Castilla. Españoles eran sus apellidos y sus estirpes. No movían sus labios sin recordar a España; las palabras transmiten a las almas un matiz peculiarísimo de su contenido espiritual, matiz que contribuye a forjar la fisonomía social de los pueblos y esa acción forjante es la lengua española que continúa ejerciéndola en ellas. Tenían la misma religión que nosotros y el mismo concepto de la vida en el fundamentalmente inspirado. El tipo de la familia americana recordaba nuestra institución familiar con una fidelidad que enternecía al español que va a América; conservaban viejas costumbres españolas con más tenacidad que nosotros y en su mayor parte la trama de las instituciones que forman la estructura de una sociedad eran tan españolas allí como en Galicia, en Aragón ó en las provincias vascas.

Eso lo sabían antes, pero a esa comunidad de vida, transfundida, no le daban el mismo valor social. Lo han visto quizá siempre, pero no con la misma comprensión y con la misma simpatía y, por tanto no lo vieron con la misma exactitud, ni esa visión podía dejar en ellas la misma estela de atracción colectiva.

¿La clave? Ese motor misterioso, esa fuerza social de que hablé antes. El nexo entre el pasado y el presente y la supervivencia mayor ó menor de aquel en este es un hecho biológico y, por tanto, fatal. La comprensión de ese nexo no ha sido un descubrimiento, ha sido una recordación. Mientras esa comprensión se mantuvo incomunicada en la inteligencia de los hombres de talento no tuvo eficacia alguna; comenzó a tenerla cuando se hizo vulgar cuando bajó a la plaza pública, cuando el periodista y el obrero y el maestro de escuela y el artesano y el estancero le prestaron sus asentimientos. Sucede con eso como con las modas, que solo adquieren su valor cuando llevan el cuño del Poder público, y aquí el Poder público es la masa.

Y ese trabajo misterioso que se ha venido haciendo en esa masa social, es el que ha abierto el corazón y los brazos de las Repúblicas Hispano-Americanas y de España.

Severino Astar.

Círculo de la Amistad

EL FESTIVAL DE ANOCHE

Fuó una lástima que el agua estropeará la fiesta de anoche, para la que habí gran entusiasmo.

Para el público se retrajo y no fué en el número que era de esperar.

La banda del regimiento de la Reina dió el anunciado concierto, gustando mucho, como siempre, el espíritu descriptivo «La batalla de los Castillejos».

La junta directiva obsequió después a la concurrencia con helados y refrescos.

Se consumieron quinientos mantecados y un centenar de cramas de café, con sus barquillos correspondientes.

La velada terminó después de la una de la madrugada.

MEJORAS EN EL CÍRCULO

Ayer se contrató con una casa extranjera el servicio de calefacción del Círculo de la Amistad.

Se están realizando en su local obras para mejorarlo.

La amplia sala de billares se reduce a la mitad por ser innecesaria toda ella. La otra mitad se transformará en sala de tresillo.

El salón de conferencias se convertirá en salón de tertulia y se hará una reforma en su mobiliario.

La biblioteca y otras dependencias también serán reformadas.

CONCIERTOS

Se nos asegura que el próximo invierno habrá conciertos semanales y se tiene en estudio lo que a este particular se refiere.

MILITARES

Han sido destinados los capitanes D. Diego Mergelina al regimiento de Albuera y D. Domingo de Elena a disponible de la Zona de Córdoba.

Se ha dispuesto que los individuos prófugos a quienes se les relevó la nota y que se incorporaron a filas después del reemplazo de 1919 y antes que los del 20, como los voluntarios filiados en 1.º de Julio de 1920 su antigüedad es la de fecha de presentación en cuerpos y por lo tanto se encuentran en tercer año de servicio según dispone el artículo 310, del reglamento de la Ley de Reclutamiento.

El médico don Francisco Pérez Grant, regresa de Luque de una comisión.

Se despide el capitán de caballería D. Enrique Goello Ramírez de Arrellano, para Almería en delegación de estadística.

El teniente de artillería don Ruperto González López, llegó de Ceuta a incorporarse al 4.º Pesado.

El teniente de caballería don Rafael Saez Pardo, marcha a la Escuela de Equitación.

Sociedad instaladora de Gas y Electricidad

Instalación de cocinas, aparatos de calefacción, calentadores de agua para baño y ducha, plancheros tanto de cok como de gas, tenemos el gusto de comunicar al público lo reducido de los precios, así como de la facilidad que damos, alquilando por un módico alquiler las cocinas.

OFICINAS: ALFONSO XIII, 35

SAN JOSÉ

Gran Fábrica de Somniers, Camas de campaña y Catres metálicos. Ventas al por mayor y al detall. Reparación de toda clase de somniers metálicos.

Antonio de la Torre González

Exposición de Muestras: Ronda de Sasa, sin número.

Ventas al detall y oficinas: calle Jesús María, núm. 1.-Córdoba.

Dr. R. de Villa-Zevallos y Lara

EX-CIRUJANO EN LOS HOSPITALES DE LA GUERRA EN FRANCIA

Especialista de enfermedades de las VIAS URINARIAS, procedentes de los Hospitales NÉCKER y LARIBOISIÈRE de París, Miembro de la Asociación francesa de Urología y de la Sociedad de Cirujanos de París.

AVENIDA DE CANALEJAS, 29

Entrada por el Paseo de la Victoria

Hora de consulta: de 2 a 5

TRIBUNALES

Juicios por mañana:

Sección primera.—Mentilla, lesiones, contra Pedro Luque Luque; defensor, señor Altamirano; procurador, señor La Cerda.

Sección segunda.—Fuente Obejuna, hurto, contra Julián Redríguez Jiménez; defensor, señor Martínez Beltrán; procurador, señor Cruz.

Ha sido baja en el Colegio de Abogados, quedando con estudio cerrado, don Bartolomé López Aguado.

La Sala segunda ha dictado sentencia en la causa de Fuente Obejuna, por lesiones, contra Luis Trenado Morillo, siendo condenado a 2 meses y 1 día de arresto mayor.

En la de Pozoblanco, por disparos, contra Francisco Cano Pérez, se condena a 6 meses y 1 día de prisión correccional.

Los peritos, jurados y testigos que tengan devengados haberes en esta Audiencia desde primero de Abril, pueden hacerlos efectivos desde el día, de 10 a 12 de la mañana.

SUCESOS

AGUADO.—En el sitio conocido por Cerro Blanco, de la demarcación de Valenzuela, fué encontrado ahogado un hombre en un pozo. Resultó ser Antonio Elias Herrero, de 14 años, ignorándose como pudiera ocurrir el suceso.

REYERTA.—En El Soldado cuestionaron Feliciano Pérez Castellano y Eugenio Espinar Aranda, haciendo el primero un disparo contra su contricante, que no le alcanzó. Fué detenido.

AGRESION.—UN HERIDO.—El capitán de la guardia civil de Pozoblanco telegrafía que al intentar detener a un gitano llamado Braulio Flores Márquez, una pareja de caballería que se encontraba de servicio en la feria de ganados en la tarde de ayer, por promover aquel escándalo y amenazar a los feriantes, fué agredida sin consecuencias, resultando el agresor herido de gravedad en la cabeza por la multitud que se puso de parte de la pareja y que ésta no pudo evitar.

Para instruir diligencias urgentes prevenidas se ha ordenado se presente en ésta el jefe de la línea.

INCENDIO.—Dicen de Alcazarcejos, que en los cuarteles enclavados extramuros de aquella villa, se declaró un incendio, siendo pasto de las llamas ropas y enseres por valor de 400 pesetas.

MALOS TRATOS.—En Iznajar ha sido detenido Vicente Gutiérrez Ortiz, por haber maltratado a Dolores Guerrero Cabrera.

DESAPARECIDOS.—En la aldea Abendina han desaparecido del sitio Soto Higuera, tres cerdos, ignorándose quienes sean los autores.

TEA-ROOM

Café, té, chocolate, pastas.—Salón elegante de las señoras.

Duque de Hornachuelos, junto al Hotel Suisse.

FOLLETIN DE «EL DEFENSOR»

193

Amaya ó los Vascos

EN EL SIGLO VIII

Por Navarro Villoslada

abría las fauces para devorarlo. — ¡Dios mío! ¿Qué iba a decir? — exclamó acobardado y trémulo, cuando enajalada fiera al sentir el hierro candente del domador. — ¿Seré capaz de amaria? ¡Amaria yo! No mil veces no.

«Esto no es amor: es conmiseración, piedad y simpatía que a todos nos inspira el sufrimiento; nada más.

«No puede ser: ningún vascongado puede poner en ella los ojos, he dicho al padre de Teodosio; y no he de tener dos palabras ni dos medidas, una para él y otra para mí. ¡Amaria! ¡Qué demencia! ¡Qué desventura! ¡A la goda! ¡A la hija de Ranimitro! ¡Yo traidor a los Vascos! ¡Desleal a Teodosio! ¡Rival

EL JARDIN GRIS

Jardín sin jardinero, viejo jardín, viejo jardín sin alma, jardín muerto. Tus árboles no agita el viento. En el estanque el agua podrida. [Ni una onda] El pájaro no se posa en tus ramas. La verdinegra sombra de tus hiedras contrasta con la triste blancura de tus verdades áridas...

[Jardín, jardín ¿qué tienes?...] Tu soledad es tanta que no deja poesía a tu tristez; llegando a tí se muere la mirada! Cementerio sin tumbas. Ni una voz, ni recuerdos ni esperanza. Jardín sin jardinero, viejo jardín, viejo jardín sin alma.

MANUEL MACHADO.

Instrucción Pública

Ha sido nombrada maestra sustituta de la escuela de Navalcurvo (Fuente Obejuna), doña Carmen Gómez Pulgarín, por renuncia de doña Esperanza Blanco.

Se ha posesionado de la segunda escuela de Castro del Rio don Rodrigo Pérez Luque, por pasar a la número 3 el maestro que la desempeñaba D. Joaquín Ruiz Aranda.

Ha cesado en su cargo el maestro interino de la tercera escuela de Castro del Rio, don Higinio Pino Morales.

La maestra aprobada doña Natalia Porras Luque, solicita se le nombre para una escuela de esta provincia, por cesar en Gibralfón (Huelva), que en la actualidad desempeña interinamente.

La sección de Lérida devuelve el nombramiento de regente de la escuela práctica aneja a la Normal de Maestros de Córdoba, a favor de don Guillermo Heras Velasco por no hallarse en aquella provincia y si en la regencia de la de León.

EL CANDADO

Esta Casa es la que más barato vende

CORDOBA

Enfermedades de los ojos

Especialista

DOCTOR PÉREZ JIMÉNEZ

Horas de consulta de 1 a 3.—Blanco Belmonte, 4 y 6 (antes Pedregosa).

suyo, si no en amores, en pretensiones al mandol ¡Jamás! ¡Gracias, Dios mío, por haberme abierto los ojos tan a tiempo! Iba a caer en la sima; pero desde el borde retrocedí. Teodosio, yo seré el defensor de tu Amaya, el mantenedor de su derecho. ¡Valor, Dios mío! Si es amor, si es criminal pasión esto que siento, no más turbación, no más inquietud, no más enternecimientos y blanduras. Si es principio de debilidad, que nadie en el mundo conozca mi flaqueza. Si tentación... ¡uid, bellos fantasmas, que dormecéis los ojos de mí alma! ¡Apercibido estoy y alerta! Aquí en la soledad brotó mi desvarío, y aquí bajo estas rocas quedará entancado. Me conozco ya: me veo tal cual soy, y me sonrío. Flaqueza ha sido mi compasión, hipocresía mi piedad, soberbia mi escándalo: ese amor sería baldón de mí solaz, vergüenza de mí linaje, torcedor de mi conciencia.

«Si—prosiguió después de un momento de reflexión y examen interior, sin acudo a tiempo, hubiera llegado a amaria. He querido mostrarme como sumiso al deber cuando solamente a la pasión obedecía, y tan dulce como incautamente adormecido, me dejaba il-

CULTOS

Santo de mañana.—San Miguel.

Jubilés Civiles.—Matana en San Miguel p. D. Amparo Ferrucci.

Santa Matita.—Matana, octavo día de solemne novena a San Jerónimo, a las seis de la tarde, con manifiesto y cánticos. Este día es costumbre el culto por D. Eranclito Terradas.

San Pedro Alcántara.—Solomne novena que las Religiosas Tercearias Franciscanas dedican a San Francisco de Asís, desde el 28 de Septiembre al 4 de Octubre.

A las seis y media de la tarde con manifiesto, cánticos y adoración de la Reliquia.

Costea estos cultos D.ª Dolores Barón, Hospital de S. N. Jaci to y los Dolores.—La Rosa, Venerable e Ilustre Hermandad de Nuestra Señora de los Dolores establecida en esta Iglesia celebrará sus ejercicios mensuales el día 29, último viernes de mes, a las seis y media de la tarde. Se encarece la asistencia de todos los hermanos.

Cepuchin s. Mañana cuarto día de solemne novena a San Francisco de Asís, con manifiesto, cánticos y sermón. Predicará el R. P. Daniel de Rialto.

Costea estos cultos D.ª Pilar Trijo.

Día de retiro.—Mensual para señoras en la casa de las Religiosas Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús.

Tendrá lugar el miércoles 4 de Octubre y será día de gloria por el R. P. Rafael María Corcón de la Compañía de Jesús, superior de esta residencia.

La hora de entrada por la mañana a las nueve y media y por la tarde a las cuatro y media.

Se publica encarecidamente la entrada.

Corpus Christi.—Las Religiosas Dominicas de este convento celebrarán el próximo domingo, a las diez y media de la mañana, una solemne fiesta en honor de Nuestra Señora del Rosario, estando el sermón a cargo de un R. P. Trinitario.

Dicho día dará comienzo el Mes del Rosario todas las tardes a las cinco.

Encarnación.—El domingo, a las nueve de la mañana, solemne función religiosa a Nuestra Señora del Rosario. Ocupará la sgrada cátedra el muy ilustre señor don Francisco Bejarano, canónigo de la S. I. C.

Los domingos y días de fiesta se hará el ejercicio del mes del Rosario, a las cinco de la tarde, los días de trabajo después de la misa conventual, ó sea a las siete de la mañana.

San Pablo.—Novena de Ntra. Sra. del Rosario de 29 al 7 de Octubre, a las seis y media de la tarde, con manifiesto y cánticos. Predicará un R. P. Misionero del Corazón de María.

El día 30, aniversario de la fundación de doña Teresa Santiago, viuda de Rivas, habrá misa de aniversario y cuadrante general en la parroquia del Salvador. Sus hijos don Natalio y don Lucía, o Dean de Sevilla, nietos y demás familia, suplican a las personas piadosas la tengan presente en sus oraciones.

Esta diario se publica con censura oficial.

Gran Café La Perla

Gondomar 1 y 1 duplicado

Establecimiento el más acreditado, elegante, cómodo y céntrico de la población, reformado recientemente con arreglo al más delicado gusto moderno y a las más exigentes prescripciones higiénicas.

Es el preferido por las personas de buen gusto y los aficionados al buen café.

TELÉFONO NÚMERO 4.-CÓRDOBA

Soda americana fabricada de jugo de frutas concentradas.

Zarzaparrilla legítima de Honduras.

Cerveza helada, Extenso surtido en bebidas de las mejores marcas.

Chocolates con pastas a 0.50 céntimos.

SERVICIO PERMANENTE

var al abismo. ¡Severo con Teodosio, duro con ese pobre y venerable anciano, sólo conmigo blando y regalado! Cumpliré mis palabras, pero repararé mis faltas.

Y de pronto se levantó brioso y resuelto, saltó del castillo y se encaminó a Jauregui, cuyas puertas no se cerraban jamás.

Halló a Miguel a punto de retirarse a la cama, después de haber cenado con los montañeses que no estaban de servicio, algo más copiosa, prolija y sobre todo, entretenidamente que el manco, sin duda por hacer honor a los huéspedes; los cuales, en cambio, procuraron distraerle con la nurca agitada conversación de los maravillosos acontecimientos de las Dos Herminas.

—¡Tú por aquí! ¡Gracias! ¿Qué novedad ocurre en Gisteluzar?—dijo al verle entrar a tales horas.

—Ninguna Pero no puedo sosgar. ¿Me habéis oído decir, cuando Ranimitro se retiraba a su aposento, que la princesa podía dormir tranquila?

—No lo recuerdo. ¿Pu de que si...

—Pues bien, otro tanto tengo que decir a vos, padre mío: dormid en paz.

A los Presidentes y Vocales de Cámaras ó de Federaciones Agrícolas

La ley de Ordenación Bancaria que trata de establecer una red de instituciones económicas buscando en su contacto y en su dependencia del Banco de España mayores horizontes para la prosperidad nacional, no podía dejar en olvido el crédito agrícola, cuyas manifestaciones rurales en Sindicatos y Cajas suponen una actividad colosal de la iniciativa privada y de las propagandas sociales más educativas y patrióticas.

Al establecer la ley que el Consejo del Banco de España se complementará con representaciones de la banca, del comercio y de la agricultura, parece lógico que, en cuanto a este último extremo, fuera designado—y se respetase este derecho de equidad—un representante legítimo del mayor número de entidades de crédito agrícola. La evidencia de esta necesidad de justicia salta a la vista. Y consecuencia inevitable de esto es que la Confederación Nacional Católica Agraria—que se integra con varios millares de sindicatos y cajas rurales que son instrumentos del crédito agrícola, creados por el esfuerzo personal de sus propagandistas y hombres de acción—fuera el árbitro que designara candidato para ocupar el indicado puesto de Consejero del Banco de España.

Cuando a mí semejante honor y no ciertamente por los méritos propios sino por la serie de cargos que he ido ejerciendo en mi larga carrera de agricultor y de miembro activo de diversas corporaciones sociales y agrarias, y por reunir en la actualidad aquellos títulos que pudieran obligar a hacer suya mi candidatura por unas y otras entidades;

pués, además, soy vocal de la Cámara Agrícola de Zaragoza, de los Consejos de Fomento de Zaragoza y Huesca, y socio de mérito de la Asociación de Labradores de Zaragoza, tan íntimamente unida, como es sabido, con la de Agricultores de España, domiciliada en Madrid.

Tratándose de otro puesto, y la Confederación Nacional Católica Agraria y yo, personalmente, hubiéramos podido—si se hubiera solicitado—parlamentar con la Cámara Agrícola de Madrid para proceder de acuerdo, si había posibilidad. Pero que esta entidad, su presidente señor Matesanz, por sí y ante sí, y un nombre, por respetable que sea; y trate de imponerlo a todas las Cámaras Agrícolas, como si la de Madrid fuera de categoría superior a las demás, son aires imperialistas, aunque reclamando cumplimiento de deberes de hermandad que entre organismos oficiales no pueden ni deben existir; es algo violento y usurpador de aquel derecho de equidad, que en este caso hace que no deban designar candidato para esta elección aquellas entidades que carecen en absoluto de todo organismo de crédito agrícola, y en cambio se respeta y se ayuda a quien tiene títulos suficientes de representación de millares de estas instituciones.

Así las cosas, el Sr. Matesanz, político práctico y entusiasta partidista de sus amigos, se ha lanzado a la lucha en esta elección poniendo en favor de su candidato todo el peso de las influencias políticas.

Se ha tratado de hacer ver, «incluso a las federaciones católicas», que se les pedía su voto simplemente para no romper la uniformidad de la elección en favor de su candidato. Nuestras entidades no pueden votar más candidato que el de la Confederación Nacional Católica Agraria, y es pretensión vana la de quebrantar nuestra unión, que tal vez sea lo que también se apeteciera.

En cuanto a las Cámaras Agrícolas, cuento seguramente con el apoyo de muchísimas. Y contaría con el de casi todas, si no se tratara de obligar a guardar palabras obtenidas prematuramente y por sorpresa, incluso de personas que tienen deberes que cumplir de adhesión y de benevolencia hacia los sindicatos católicos.

De todos modos, la elección será favorable para mi candidatura, porque cuento con elementos sobrados para el triunfo.

Y yo tengo necesidad de poner en estos antecedentes a todos los amigos y corporaciones que me honran con su apoyo y simpatía en esta ocasión, para que puedan evitar las falacias de los ardid electorales, de picardía política, con que se intentara si eso se hiciera, desorientar una votación que debiera celebrarse en el campo pacífico de las conveniencias profesionales de los agricultores a muchos codos de altura sobre las miserias de toda política o asomo de política colorista y mezquina.

José María Azara y Vicenta.

DE SOCIEDAD

Mañana, San Miguel, son los días entre otras personas, de las siguientes: Sra. Carrasco de Mancebo, señoras Alvar Sánchez Guerra, Blanco Moreno, Cañas Vallejo, Caballero Sánchez, Carbonell Morand, Carbonell Muñoz, Fresnoe Menjibar, Fuentes Sánchez, García Ballesteros, Linde, Linares Moreno, López Mora, Llamas Rosales, Madrid García, Muñoz Fernández, Muñoz Barrón, Muñoz Molins, Navarro Salas, Poole Gordero, Roncal, Ramírez Fernández, Ribóo Susbielas, Toril Amor, Torres Iribarren, Marqués de Villa Real de Purullana, Torres Delgado, Vigar, Ruiz Tamayo, Morales Ruiz, Cabrera Castro, Perlañez.

—Se encuentra en Córdoba y hemos tenido el gusto de recibir su visita, el ilustre periodista, redactor de «A B G D», Rodolfo Gil, exgobernador civil en las últimas etapas liberales.

—Sea bien venido nuestro antiguo amigo y paisano el inspirado autor de «Mitos».

—Ayer se le administraron los Santos Sacramentos a doña Concepción Marín Barrios, tía de nuestros buenos amigos los señores de Ruiz Martín. Celebraremos el pronto alivio de la enferma.

—Regresaron de Málaga los señores de Marchesi con sus hijos los marqueses de Ontiveros.

—Han regresado a Montilla el alcalde don Manuel Herrador Pedreza y don Manuel Ortiz Ruiz.

—Han marchado a Belmez el médico don Celestino Díez de Baldeón y su distinguida esposa doña Angela Calvo.

—Regresaron de la Carleta de pasar una temporada D.^a Josefa y D.^a Valle Amaya Castellano, acompañadas de su hermano D. Francisco.

—Regresó de Luque D. Acisclo Carrillo.

CARBONES Antracita 6'00 ptas. quintal.—Coke, fábrica del gas 6'00 ptas. quintal.—Granadillo 5 ptas. quintal.—Avellana gruesa (tragua) 5'50 ptas. quintal.—CARBON DE ENCINA SUPERIOR 10 pesetas quintal.—Almacén de Carbones de «San Antonio».—Plaza España.—Teléfono, 516.—Servicio a domicilio.

EL METRO y sus sucursales de San Agustín y Deanes, venden a precios baratísimos.

Los toreros heridos

FUENTES BEJARANO
Aneche se le presentó una poca de fiebre al torero malagueño.

Fué visitado por el médico de cabecera, que le puso unas inyecciones para calmarle los dolores.

Muchos aficionados han estado en la casa donde se aloja, interesándose por su estado.

Moy se le levantó el apósito, observándose que la herida está en buenas condiciones y siendo su estado satisfactorio.

BANDERILLERO
El banderillero Virutas, cogido aparatadamente por el sexto novillo, y que al parecer resultó ileso, pues siguió banderilleando al animal, cuando llegó a su domicilio observó que estaba herido en el muslo derecho.

Avísalo al médico, el cual le recorrió detenidamente, apreciándole una cornada corrida, de catorce centímetros y que su estado era de cuidado.

Manifestó sus temores de que pue-

dan sobrevenir complicaciones por el tiempo que el diestro permaneció toreando en la plaza sin curarse, dando lugar a que se le infeccionara la herida. Hoy su estado es más satisfactorio.

En pañería, gabanes y pellizas, presenta EL METRO gran surtido y precios de ocasión.

Sociedad de G. S. y Electricidad DE CÓRDOBA

Se vende cok, alquitrán y sulfato amónico procedente de nuestra Fábrica de Gas. Servicio a domicilio, encargándose igualmente la Empresa del suministro de citados artículos para fuera de Córdoba.

OFICINAS: ALFONSO XIII 35

Camas y Somiers
No compre sin consultar nuestros precios, acabamos de rebajar.
La Palma—Alfonso XIII, 26—La Palma.

F. Guijo DENTISTA
Calle Condal, número 10

NOTICIAS

EL SR. PEIRO ZAFRA

En el correo de esta tarde ha marchado a Valencia el nuevo secretario de aquel Gobierno civil don Félix Peiro Zafra, acompañada de su bella hija Angelina.

La despedida hecha al señor Peiro ha sido en extremo afectuosísima, concurriendo todo el personal del Gobierno y numerosos amigos.

GENERAL DE LA BRIGADA

Esta tarde ha llegado a Córdoba el general jefe de la brigada de Infantería, a la cual corresponde el regimiento de la Reina.

En la estación le esperaban el coronel del citado regimiento y todos los jefes y oficiales.

Mañana revisará el regimiento.

INTERESES PROVINCIALES

El gobernador civil ha recibido un telegrama del Sr. Enriquez Barrios, anunciándole la concesión de crédito para Obras Públicas en Hornachuelos, con objeto de remediar la crisis obrera, petición que se había hecho a ruego del alcalde del citado pueblo.

Esta noticia nos la comunicó a medio día nuestro corresponsal.

ESPIRITU DESTRUCTOR

Llamamos la atención del señor alcalde, para que se sirva ordenar a los guardias municipales que prestan servicio en el Gran Capitán, estrechen la vigilancia en evitación de que puedan seguir causando daño a los nuevos bancos anunciadores que hay instalados en dicho paseo, pues ya hay algunos pintados de lápiz y otros como de haber querido rasparlos.

En el abandono en que hoy se encuentran, sería muy posible que continuaran los mismos desmanes.

DE CORREOS

El epositor aprobado don Ramón Torres Aguilar Tablada ha sido nombrado oficial de Correos con destino en la Administración principal de Córdoba.

EL RÁPIDO A MALAGA

Desde primero de Noviembre se restablecerá el rápido diario entre Madrid y Sevilla.

Algunas personalidades de los pueblos de la línea de Málaga nos piden llamemos la atención de las personas influyentes para que se solicite de la Compañía de Andaluces suprima los trenes cortos de Málaga a Alora, y de Puente Jentil a Córdoba, y en su lugar se establezca un tren de Córdoba a Málaga con horario que sea compatible con el rápido Madrid Sevilla.

Nos parece muy bien la idea y puede contarse, para lo que con ella se relacione, con nuestro modesto apoyo.

PRACTICANTE NUEVO

En Sevilla se ha examinado de la carrera de practicante obteniendo sobresaliente en las asignaturas de ambas cursos nuestro comprovinciano D. Diego Moreno Rubio, maestro de 1.^o enseñanza en Barza y sobrino de nuestro querido amigo el párroco del Salvador D. Juan B. Rubio Garcia.

Reciba nuestra más cumplida enhorabuena.

EL TIEMPO

Temperatura máxima 23 Mínima 11. Altura barométrica 747'40.

Ayer a última hora y anoche hasta las diez llovió copiosamente con gran correntamiento de los labradores, que desearían continuasen estas lluvias etc.

hales para mejorar la accltuna y preparar los campos para las sementeras.

El pluviómetro marcaba esta mañana 14 50. El higrómetro 82.

BLASFEMOS
Por blasfemos han sido detenidos Manuel Losada Ramos y María Baena Expósito.

SETECIENTAS PESETAS QUE VUELAN

Es a tarde se ha presentado en la Comisaría de Vigilancia Casildo Arlas Paz, manifestando que ayer tarde le fué sustraída una cartera con 700 pesetas y otros documentos en la plaza de toros.

HERIDO

Ha ingresado en el Hospital de Agudos Eduardo Navarro Aleje de 50 años, natural de Albacete, herido en Arjona hace treinta días.

Tiene alojada una bala en la ingle derecha y se ha trasladado a Córdoba para su curación.

LOS SEMINARISTAS

Para ingresar en San Pelagto han comenzado a llegar de los pueblos los seminaristas.

Estos tendrán un día de ejercicios espirituales preparatorio del curso.

DOS PUEBLOS

Notas de Bujalance y El Carpio, véanse en cuarta plana.

CASA DE ROSORRO

Hoy han sido curados: Rafael Martínez Ramírez, de esguince en el pie izquierdo; Ana Palacios Muriana, de herida por mordedura de gato; Juan Morante Salgado, de erosiones por mordedura de mula en el brazo izquierdo; Alfonso Roldán Díaz, de herida en el tercer espacio interdígital de la mano izquierda; Rafael Córdoba Muñoz, de herida en el frontal, y Salvador Navarro Blanco, de herida en el frontal.

QUINCENARIOS

Han sido detenidos Luis García Romero, Francisco Ruiz Muñoz e Isabel Andrés Moreno, por sospechas.

HURTO

Ha sido denunciado en el cuartel de San Felipe el joven de 18 años Manuel Martínez Jiménez, que desapareció del «Cortijo de Quintos» llevándose una escopeta, cuatro pesetas y un impermeable de Eduardo Raya Luque.

DEL AYUNTAMIENTO

La Alcaldía recuerda nuevamente al vecindario que el plazo voluntario para el pago del primer trimestre del repartimiento general termina el próximo día 30 del corriente.

GOBIERNO CIVIL

Notas del Gobierno civil véanse en cuarta plana.

MUNDIAL

La sumisión de Abdel Krim y la intervención, supuesta en el asunto, de Muley Hafid, se recoge en el número que publica esta semana la excelente revista «Mundial» con una sensacional entrevista, celebrada con el exultante de Marruecos por la «Baronesa de Aleali».

«Mundial» publica, además, la única fotografía obtenida del Alto Comisario y Muley Hafid en Málaga y una vibrante nota referente a la guerra, interpretada por la insigne trágica Margarita Xirgu.

COLEGIO DE SAN CARLOS
Importantísimo centro de 1.^o y 2.^o enseñanza, el más acreditado y el de mayor número de alumnos.

Se admiten internos a precios módicos. Pidan reglamentos.

Córdoba, Ambrosio de Morales, 9.
PARA CONSEGUIR
un cutis divino sin pintarlo deben usar la famosa LOTION PEELE

Lo más nuevo en pañería y lo más económico de precio lo encontrará V. en EL METRO.

De Lucena

SUPRESION DE LOS CONSUMOS

El periódico decenal «Patria» ha publicado hoy una hoja extraordinaria anunciando que anoche, a las nueve, se reunió el Ayuntamiento y se leyó una comunicación urgente recibida de Córdoba por conducto de don Rafael Heilmeyer, advirtiéndole que el plazo para acogerse a los beneficios de la ley de Canalejas de supresión de los consumos terminada a fin de mes.

Se tomó nota, a la vista del presupuesto municipal, de la suma de los capitulos de gastos, aumentando en algunas partidas, y de los ingresos disminuyendo sus distintas cantidades; sin tener en cuenta en dichos cargos y datos los referentes al precitado impuesto de consumos.

Resultó en números redondos, una diferencia en contra, de 250.000 pesetas, sobre la que se deliberó los medios legales de su recaudación; demostrándose que los hay sobrados para conseguirlo, bien con el arbitrio sanitario sobre los aceites (que nosotros entendamos es hoy ilegal) o por el reparte creado por el señor Basada, sobre el líquido imponible, el cual, aumentando en un 9 %, cubría en más la citada cantidad.

Se acordó suprimir el impuesto de consumos el primero de Abril de 1923.

LOS AUTOMÓVILES

El día 25, sobre las seis de la tarde, volcó un auto de alquiler en la carretera de Málaga y sitio Cerro de la Alegría, resultando de sus seis ocupantes, dos levemente heridos y otro llamado Manuel Arjona, de más gravedad.

Lo motivó querer adelantar a otro auto de la Marquesa de Campo de Aras, y alegres por la burla, viraron mal, produciéndose el vuelco.—Corresponsal.

La casa conocida por EL METRO está recibiendo los artículos para la temporada de invierno.

Sabiniano Lumberas
ABASTECIMIENTO DE CARNES

Oficinas Plaza de Almagra 34

Precios de las carnes. Vacca con hueso, pesetas 3'08 kilo, ídem sin hueso, 4'30; ternera con hueso 3'36, ídem sin hueso 4'81.

Mucha, 2 48

En EL METRO encontrará V. cuanto necesite para vestir económicamente.

La Mezquita

Fábrica de Cerveza Alemana

La Frigorífica Cordobesa

Fábrica de Hielo artificial y Cámaras frigoríficas

Estas fábricas montadas con arreglo a los modernos adelantos en la materia, se encuentran en plena producción, alcanzando tal grado de perfección los productos que elaboran, que compiten ventajosamente con todas sus similares, más con los de más justa nombrada, siendo cada día mayor el éxito alcanza de estos consumidores.

Se sirven a domicilio los barriles de Cerveza y en botellas desde una docena en adelante.

El Hielo cuyo precio es de 1'50 PESETAS la arroba también se sirve a domicilio desde una arroba en adelante.

Teléfono número 462 Calle Fray Luis de Granada, sin n.^o

El Fenix Agrícola

COMPANIA ANÓNIMA DE SEGUROS REUNIDOS A PRIMA FIJA

inscripta en el Registro que establece la Ley de 14 de Mayo de 1905 por R. O. 9 Julio de 1906

Domicilio social: LOS MADRAZO, 84.—MADRID

CAPITAL. { Suscrito. Pesetas 1.000.000
{ Desembolsado. 500.000
{ Reservas. 141.577'1

RESERVAS DE 1920 { De riesgos en curso (contingencias en valores del Estado y depósitos en metálico) 754.895'1
{ Primos pagados en 1919 2.556.170'0
{ Primos pagados en 1920 5.257.340'0

Ramo de vida a el seguro.—Ramo de robo, incendio y extravío del ganado (primera clase) que lo ha establecido.—Póliza especial de vida para el seguro de viuda y el de invalidez en las familias desahucadas. (Primo más ventajoso).—MADRID: Director general del Fenix Agrícola, S.A., Teléfono 384.—CÓRDOBA: Sabiniano Lumberas, gerente, Calle Brava 11, teléfono, 5 bajo, Inscritura Regional, Plano, 1.—SEVILLA: Agencia general, Casco del Comercio, número 55.

Aguas de Villaharta

PEÑAS BLANCAS
Gran Hotel SANTA ELISA

PROPIEDAD DE DOÑA ALEJANDRA VELARDE, VIUDA DE GALLARDO

Aguas acidulo carbónicas ferruginosas, bicarbonatadas, alcalinas fuertemente radio-activas.

Tratamiento: Anemias, Diabetes, Litiasis, Gástricos.

Temporada 15 Abril a 15 Junio y 1.^o Septiembre a 31 Octubre
Informes y correspondencia al Administrador
Estación de Alhondiguilla (Córdoba)

Academia Cívico Militar

Carreras Militares.—Armada.—Correos.—Telégrafos
Peñitas Agrícolas

HORAS DE MATRÍCULA: DE 9 A 1 Y DE 4 A 8
VELAZQUEZ BOSCO, 9 CORDOBA

PROFESORADO

D. LEOPOLDO GARCIA BOLOIX, Teniente Coronel de Caballería, diplomado Exprofesor de la Escuela Central de Tiro del Ejército. Del Colegio Preparatorio Militar de Córdoba

D. MANUEL CORAZON GARCIA, Capitán de Intendencia. Del Colegio Preparatorio Militar de Córdoba

D. JOSÉ AUSINA BUENO, Capitán de Infantería. Exprofesor de la Academia de Infantería. Del Colegio Preparatorio Militar de Córdoba.

D. ALBERTO LAGARDE ARAMBURU, Capitán de Infantería. Ingeniero Militar. Exprofesor de la Escuela Central de Tiro del Ejército. Del Colegio Preparatorio Militar de Córdoba.

D. ARTURO MENDEZ, Teniente de Infantería. Del Colegio Preparatorio Militar.

D. ANTONIO ORTIZ, Profesor de Gimnasia del Instituto y del Gimnasio municipal.

D. GUILLERMO MORENO, Beneficiado de la S. I. Catedral. Predicador supernumerario de SS. MM. Encargado de la vigilancia y dirección espiritual.

Internado Medio-pensionistas

ACISLO CARRILLO

19, MARIA CRISTINA, 19

Gran realización verdad por fin de temporada.
A precios increíbles realizo todas las existencias.

Retazos-baratísimos.—Ventas al contado.—Precio fijo

CENTRO TÉCNICO INDUSTRIAL

— DE —
Productos Químicos y Farmacéuticos

MARIA CRISTINA, NÚM 4—CÓRDOBA

Especialidades Farmacéuticas, Sueros y Vacunas, Aguas Minerales, Ortopedia, Perfumería, Material Quirúrgico y Fotográfico.

La Casa que más barato vende

Vinos "BENAVIDES BURGOS" Procedentes de su Lagar que fué premiado en Jerez con el **UNICO** premio consistente en un diploma de honor y 750 pesetas
D. Juan de Burgos Luque. (Agente de la Frontera)

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal en Madrid "AGENCIA MENCHETA"

MADRID DESDE LAS 2 A LAS 7 DE LA TARDE.

La Bolsa de hoy

Cotización facilitada por el Banco

Hispano Americano.	50'15
Francos cambio medio	50'20
cierre.	50'00
Libras cambio medio.	29'15
cierre.	29'15
Dollars	6'61
Coronas austríacas.	6'04
Marcos	6'55
Interior 4 por 100 al contado	72'00
Exterior 4 por 100	00'00
Amortizable 4 por 100	00'00
5 por 100 (1900)	00'00
Cédulas 4 por 100 del Banco	00'00
Hipotecario de España	00'00
Cédulas 5 por 100 del Banco	00'00
Hipotecario de España	00'00
Acciones del Banco de España	560'00
del Banco Hispano	00'00
Americano.	00'00
preferente azucarera.	67'00
ordinarias.	00'00
del Banco Español	230'00
del Rio de la Plata	00'00
de Tabacos	00'00
Petrocariles del N. de España	341'00
de M. Z. y A.	339'00

POLITICA

LOS VIAJES DEL REY

Resumiendo informaciones que hemos publicado estos días, el subsecretario de la Presidencia nos ha dicho que los viajes del Rey en el mes de Octubre se verificarán en las siguientes fechas.

El día 8 a Salamanca a fiestas Teresianas.
El día 11 a Alicante y el día 15 a Sevilla.

PARA EL CONSEJO

El Consejo de esta tarde será de larga duración, pues hay muchos expedientes pendientes.

Los ministros se ocuparán del tratado con Noruega y de asuntos de Marruecos.

También se ocupará del problema de los subalternos, asunto este que lleva el ministro de Hacienda de acuerdo con el Presidente.

CANDIDATURA

La Confederación Católica Agraria ha pedido a todas sus federaciones los nombres de los políticos que se oponen a la candidatura de Azara, para presentar a la Agrícola en el Consejo del Banco de España.

«El Debate» publicará mañana la candidatura de Azara, haciéndola suya y pidiendo que se vote la candidatura de éste.

NUEVOS

Se han solucionado las huelgas de alcoholeros y de almacenistas de vinos de Villena y la de los obreros de doble vía de Avila.

PARA LAS CORTES

Al Consejo de ministros de esta tarde se llevará un avance del plan parlamentario y un decreto dando carácter general a los comités paritarios.

EL DESFALCO DE JORDAN

Ayer estuvo el juzgado militar en la redacción de «La Asesión» y durante dos horas tomó declaración al director Sr. Delgado Barreto.

La preguntaron quien era el duque de G.
Barreto contestó que él se hacía responsable de los artículos publicados.

El motivo de la campaña que el duque de G. está sosteniendo con motivo del desfalco cometido por el capitán de Intendencia señor Jordán, en Larache.



La litma. Señora

Doña Micaela Castillejo López

Viuda de Pineda de las Infantas

FALLECIÓ EN EL SEÑOR EL DIA 17 DE MAYO DE 1915

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P. A.

Las misas que se digan el día 29 del corriente mes de Septiembre en la Real Iglesia de San Hipólito por los RR. PP. adscritos a la misma, así como las que se celebren en la iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa, desde las ocho en adelante, por los señores sacerdotes invitados, serán aplicadas en sufragio del alma de dicha ilustrísima señora. Con la misma intención estará expuesta el día 29 S. D. M. en forma de jubileo en la iglesia de las Escuelas del S. C. de Jesús.

Sus desconsolados hijos don Fernando y don Antonio, hermana, nietos, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amigos encomienden su alma a Dios y a la Santísima Virgen del Carmen.

El Nuncio de S. S. y varios litmos. Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

cia del ministro de Estado, llevaba el al Consejo el expediente sobre el tratado con Noruega.

Ordóñez llevaba expedientes de indulto.

El ministro de Hacienda la liquidación definitiva de los presupuestos.

Añadió que la cifra coincidía con la que él señaló el año pasado.

Los demás ministros no dijeron nada de particular.

MONTEJO

El ministro de Instrucción Pública nos ha dicho que no realiza su proyectado viaje a Melilla, porque se lo impiden sus muchas ocupaciones.

SUBASTA

Mañana viernes se efectuará en la Dirección de Obras Públicas la subasta para la desviación de las obras de Rio de Oro en Melilla.

No se ha presentado hasta hoy ningún pliego.

LIQUIDACIÓN

En el ministerio de Hacienda han facilitado hoy una nota oficial que dice: «Se han confirmado los cálculos hechos por el ministro, respecto a la liquidación del presupuesto.

El déficit asciende a 1,101 millones de pesetas.

Si se prosigue la política iniciada, regulando mejor y aumentando las restricciones y con el nuevo régimen en Marruecos, dentro de dos presupuestos se habrá normalizado la situación financiera.

La sumisión del Raisuini

PREPARANDO OTRA GUERRA

Es probable que algunas campañas se echen a vuela con motivo de la sumisión del Raisuini.

Ya hoy en notas oficiales se dice que esto es un completo éxito, pero con muchos éxitos como este iremos a la ruina completa.

Es la tercera vez que el Raisuini se somete a España y es la tercera vez que se congratulan ciertos elementos de la sumisión.

Lo más lamentable es que en las tres veces hemos aceptado las condiciones que el Raisuini ha querido, para lo cual ninguna vez han faltado los buenos oficios de españoles, más afectos, más amantes del Raisuini que de España.

Le hemos facilitado dinero siempre, le hemos ayudado y nos ha hecho la guerra con nuestras armas.

Era natural y lógico que viviera lejos de donde tuvo sus prestigios, y era natural que ahora que estaba vencido maltrato, no procuráramos rehabilitarle.

Burquete y sus amigos creen otra cosa. Dios quiera que no se repitan por tercera vez las malas consecuencias para España ya que por tercera vez se hacen las paces transigiendo nosotros, que no debíamos hacerle.

Véase la prueba.

En las condiciones acordadas con el Raisuini, aprobadas por el Alto Comisario y ratificadas por el gobierno figura que la residencia del exbandido sea, no en el extremo Oriente sino en las proximidades de Taxarut, su feudo.

Nuestras tropas ocuparán una posición que domine el punto en que el Raisuini reside.

Los caudales emigrados o rebeldes que emigraron de sus zonas, de esas zonas que tanta sangre ha costado someter, se reintegrarán a sus puestos y los que se siguen, aún se someterán como aquellos a la autoridad del Maghzen.

La posición que ocupará por ahora el Raisuini se llama Aix Gran.

España pagará—otro éxito de estas negociaciones—los daños y perjuicios que hayan causado nuestras tropas en las fincas del Raisuini y en las de su hermano.

Además se le abonarán los haberes devengados por su mehabla cuando estuvo al servicio de España, es decir, cuando las humillaciones del Fondack, y en todos los casos en que el Raisuini nos vejó y nuestras tropas sufrieron la humillación de ver a los del Raisuini desfilar con su estandarte verde y a tambor batiente, mientras se ponía sordina a nuestras cornetas.

Nos entregarán las armas que les dimos.

No intervendrá nada en esta zona y las cábilas no reconocerán más autoridad que la del Maghzen y la de sus representantes en el protectorado.

De este modo quedará pacificada—unos meses si acaso—la zona occidental.

COMENTARIOS

En las pasadas del Congreso se comentaba esta tarde la sumisión del Raisuini y las condiciones de la misma.

Los comentarios eran desfavorables en general considerándose que es perjudicial para nuestros intereses.

Curación de las Hernias

Interesa saber: Que el reputado ortopedista de Barcelona con nombre oficialmente registrado, Sr. T. rent, está en Córdoba, en el hotel España y Francia únicamente el jueves 5 del próximo mes y recibirá todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos lo prueban, infinidad de empujones médicos los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción lo usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero no debe nunca mediar comprar bragueros ni vendajes de cinta ninguna, sin antes ver primero al especialista Sr. Torrent de nombre registrado.

Acudid siempre a dicho especialista, no dejéis de visitarlo y tened muy presente que estará en Córdoba y en el hotel de España y Francia únicamente el jueves día 5 del próximo mes.

NOTAS: En Sevilla el día 5 en el hotel Royal.—En Huelva el día 4 en el hotel Madrid.—En Luján el día 6 en el Hotel La Española.—En Málaga el día 7 en el hotel La A. hembra. En Cádiz el día 9 en el Hotel Loreto.—Y en Jerez el día 10 en el Hotel Victoria, donde así mismo podréis visitarlo todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente. Talleres y despacho en Barcelona: Unión, 13. CASATGORENT.

Peligra vuestra salud.—Ojo en no ser engañados

SE IMPONE LA VERDAD.—ADVERTENCIA. Para evitar perjudiciales equivocaciones debe saberse siempre que esta reputada casa nada tiene que ver con otros anuncios de nombres parecidos e iguales al de esta conocida casa y que pueden fácilmente confundirse, todo el que quiera velar por su salud, debe tener un grandísimo cuidado en no equivocarse, cerciorándose, y asegurándose primero siempre, de que realmente trata con el reputado especialista señor Torrent de nombre oficialmente registrado, el único verdadero, debiendo por tanto buscar preguntar siempre en los hoteles por el especialista señor Torrent de nombre oficialmente registrado, que es la garantía absoluta de todos los herniados.

Los defensores del acuerdo decían que habiendo intervenido en el asunto el general Castro Girona, gran condecorado de aquel territorio, no serían tan malas las condiciones.

Infórmese dónde puede comprar barato y verá que EL METRO ocupa el primer lugar.

Marruecos

PARTE OFICIAL

El alto comisario comunica desde Tetuán al ministro de la Guerra lo siguiente:

Sin novedad en ninguna de las zonas de nuestro territorio.

Han regresado a sus hogares gentes del poblado de Kursum, que todavía se encontraban en campo enemigo. Todos están arreglando sus casas y han pedido auxilio para hacer lo mismo con la mezquita.

Esto unido a la repoblación de los adueros, resulta muy beneficioso para la tranquilidad de Xauen y el camino de dicha ciudad desde Tetuán.

DEL AMELATO

Melilla.—El Amel del Rif es Dris Er Rifi.

Dris-Er-Rifi es doblemente amigo de España, porque en épocas pretéritas, en que el Raisuini, caudice máximo de Yebala, se puso al frente de la redelicia, su jefe, Er Rifi, abrazó decididamente la causa de España y entre nosotros continúa a satisfacción de cuantos lo conocen.

El actual Baxá de Arella ha sido elegido por el Majzen y por el Alto Comisario para la difícil tarea de convertir en Belad el Majzen, en este territorio del Rif.

SUMISION

Melilla.—Se han sometido al Maghzen las cábilas de Matalza y Bantusin.

EN EL HOSPITAL

Han ingresado en el Hospital el teniente coronel del regimiento de Isabel II don Ramón Jiménez y el comandante del mismo cuerpo don Eduardo García, heridos en un accidente de motocicleta.

Han sido visitados por el general Al dave y por otros elementos.

DESEMBARCO

El próximo viaje del general Burquete a Madrid se relaciona con un futuro desembarco en Alhucemas frente al Peñón.

INSPECCION

El general Losada hará hoy un viaje de inspección a Alhucemas.

BENCHELALI

Ha marchado el moro Benchelali a Dar Drius a coadyuvar con el amel Dris Er Rifi en la labor del protectorado.

HONOR

El comandante general de Melilla ha nombrado comandante perpetuo de la avanzadilla de Timayast, al sargento Ovejero, por la heroica defensa que hizo de dicha posición.

CACERIA

Larache.—El Raisuini ha obsequiado con una cacería a un capitán de la policía indígena.

Este capitán ha declarado que vio numerosas tiendas de campaña junto al puesto del Raisuini.

La Corte en San Sebastián

ECOS PALATINOS

El señor Fernández Prida despachó esta mañana con el Rey.

El monarca marchó a las 11'15 a Biarritz.

Allí pernoctará. Regresará mañana con la Reina.

LO QUE DICE PRIDA

El ministro de Estado nos ha dicho que desconoce la noticia, según la cual, la caballería turca marcha sobre Constantinopoli.

El Sr. Sánchez Guerra le ha comunicado la sumisión del Raisuini.

Una comisión de huileros le ha visitado para entregarle una nota con sus pretensiones.

El Consejo de ministros que hoy se

celebra en Madrid será administrativo nada más y en él no se planteará ninguna cuestión política.

Desconoció que misión diplomática poco afortunada le obligará a salir del ministerio, según dice algún periódico.

Barcelona

CONCURSO DE GANADO

El Presidente de la Mancomunidad ha facilitado una nota del Consejo permanente, en la que dice que en vista de la suspensión de los concursos de ganado, interpondrá un recurso de queja al ministerio contra la real orden de suspensión.

CAUSA

En la Audiencia ha continuado la vista de la causa instruida por robo contra don Ramón Vallés.

Terminada la prueba testifical el fiscal elevó a definitivas sus conclusiones y pidió a los jurados un veredicto de culpabilidad.

El defensor pidió la absolución. Ha quedado suspendido el juicio para mañana en que el presidente hará el resumen y se dará veredicto.

DEL ASALTO DEL TREN

El juez que entiende en el asunto del asalto del tren, sigue sus diligencias.

Cree que la extradición de los autores, realizada en Francia, será cosa de algunos días.

MISCELANEA

DE GUERRA

Se anuncia a concurso una plaza de teniente coronel jefe de estudios de la Academia de Artillería, dos plazas de capitán profesor de plantilla en la Academia de Ingenieros y una de veterinario profesor, que existe vacante en el Colegio de Huérfanos de Nuestra Señora de la Concepción.

Se publican propuestas de destinos de auxiliares y escribientes del Cuerpo Auxiliar de Intervención Militar, de jefes y oficiales de Caballería, de suboficiales y sargentos de Caballería, de Intendencia, de auxiliares del Cuerpo Auxiliar de Intendencia y de jefes y oficiales de este Cuerpo, y del personal de la agrupación de conserjes y ordenanzas de Intendencia.

ASPIRANTES

Para la próxima convocatoria se han recibido en la Academia de Infantería de Toledo 2 432 solicitudes.

SUBMARINOS

Cádiz.—La escuadrilla de submarinos que se encuentra en este puerto, zarpará el día 29 con rumbo a Cartagena.

PARA HORNACHUELOS

Por gestiones del director de primera enseñanza don Manuel Enriquez para remediar la crisis obrera en Hornachuelos, se ha librado una cantidad con cargo a Obras Públicas.

AGUAS ENVENENADAS

Málaga.—El alcalde de Casares comunica que han sido envenenadas las aguas de una fuente pública.

Hay varios vecinos intoxicados, dos de ellos graves.

LOS AVIADORES MUERTOS

Sevilla.—Ayer murió el capitán Sangran.

La muerte de estos dos capitanes ha producido impresión hondísima.

Esta noche han sido velados en el aeródromo Cledini y en la planta baja del domicilio de Sangran el de éste.

La prensa dedica gran espacio a relatar el hecho y publica sentidas necrologías de las víctimas.

LADRONES

Esta tarde se ha verificado en la cárcel la diligencia de reconocimiento de los autores del robo de la imprenta alemana.

Asistieron el esjero y el jefe de los talleres de la imprenta y el esjero y el portero del Casino Radical.

Todos los reconocieron como autores de los robos.

El juzgado trabaja en la recopilación de datos.

SUICIDIO
En la estación del Norte una máquina ha destrozado a Fernando Pérez. Se le encontró un papel dirigido al juzgado.

ENTIERRO DE UN EX MINISTRO

Esta mañana se han celebrado misas en el domicilio de don Leonardo Rodríguez.

De Galicia llegó un hijo suyo que ignoraba la muerte de su padre. Al ser sacado el cadáver de la casa, el hijo necesitó asistencia facultativa.

A las nueve fué embalsamado el cadáver. Se le vistió un hábito de terciario franciscano. Se le encerró en caja de caoba y plata.

Sobre el féretro había innumerables coronas.

Una de las misas la oyó la condesa de Romanones.

Además se dijeron misas en la parroquia de la Concepción asistiendo numerosos políticos, entre ellos Sánchez Guerra y comisiones de jefes y oficiales del ejército.

Da muchos pueblos del trayecto piden que se detenga el tren más tiempo para que recen ante el cadáver las comisiones.

Gambó ha enviado un telegrama afectuoso a la familia ofreciéndosele incondicionalmente.

La caja la sacaron socios del Centro de Galicia y parientes del finado para depositarla en la carroza fúnebre, que iba tirada por seis caballos.

A los lados iban los ugières del Casino de Madrid y del Centro de Galicia.

Sobre el féretro se colocó una corona, de flores naturales, de la viuda.

Presidían el duelo el Marqués de Alhucemas, Wals, Liadó, don Fernando Rodríguez, don Pedro Soane, el Marqués de Villabrigida, en representación del Conde de Romanones, el ministro de Fomento, Rodríguez Viguera, el director de Agricultura.

Asistieron muchos subsecretarios y Directores generales, y comisiones del Ejército presididas por el general Feljó, y obreros.

En la puerta de la Iglesia de la Concepción se cantó un responso.

En la puerta de Alcalá se despidió oficialmente el duelo.

Al pasar por el Centro de Galicia los socios, descubiertos, presenciaron el desfile.

En la estación del Norte se depositó el féretro en un furgón convertido en capilla ardiente.

A última hora se ha dicho que la madre de don Leonardo Rodríguez, que está en Galicia, al saber la muerte de su hijo, ha sufrido un ataque y está gravísima.

EXTRANJERO

PROCLAMAS

Paris.—La prensa atenesa da la noticia de haberse declarado en Grecia la Ley Marcial.

Sobre Atenas voló ayer un avión, desde el que arrojó proclamas el coronel Genates, en el que dice que es portador de una misión de la mayor parte del Ejército y de la Armada, concentración en Mitlene y Chio, pidiendo la abdicación del Rey Constantino, la disolución de la Asamblea nacional y la formación de un Gobierno «xento de todo matiz político y susceptible de inspirar confianza a la Entente, y del rápido establecimiento de un frente en La Tracia.

Viuda de José Barea

ABASTECIMIENTO DE CARNES

Vaca con hueso, 3'08 ptes. idem, sin hueso, 4'31.

Ternera con hueso, 3'36, idem, sin hueso 4'8. Macho, 2'48.

Huesos de vaca, 0'00.

Tecido asajo, por hojas, 3'60 ptes. kilo.

Servicio permanente y domicilio, Teléfono número 128.

GASANA DENTISTA SUCESSOR DE EL BELMONTTE

MARQUES DE BOIL, SEGORROBA

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE CUBA MÉJICO
Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 21 y de Coruña el 23, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA MÉJICO
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA
Servicio mensual saliendo de Barcelona, el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón el 12 para Sabana, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO PÓO
Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante, y de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.

Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos del Cantábrico a New-York y la línea de Barcelona a Filipinas cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

Gran Establecimiento de Baños y Aguas Minerales De Fuente Amarga Chic'ana (Provincia de Cádiz)

Clorurado-sódicas, sulfurosas de gran concentración, sobresaturadas de gases sulfúricos y de gran fuerza radioactiva. Premiadas en cuantas Exposiciones se han presentado.

TEMPORADA OFICIAL DEL 1.º DE JUNIO AL 31 DE OCTUBRE

Estas aguas producen resultados maravillosos en las afecciones de la piel, escrofulosas, artritis, reuma, herpes, infartos viscerales, catarros de la matriz y otras muchas.

Instalación balnearia con toda clase de aparatos y medios de aplicación hidroterápica y amiatrica, y los de desinfección reclamados por la Higiene y disposiciones legales vigentes.

Servicio de carruajes en la estación del ferrocarril de San Fernando a la llegada de todos los trenes.

Depósito de aguas embotelladas en las principales farmacias.

Para informes, detalles, etc., diríjase a sus propietarios

Hijos de Agustín Blázquez, Cádiz

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

TARIFA DE PUBLICIDAD Y SUSCRIPCIONES

ANUNCIOS		SUSCRIPCIONES	
Primera plana, cada línea, espacio de 14 caracteres.	1'00	Córdoba, mes.	2'50 pesetas
Segunda y tercera.	0'50	» trimestre.	8'00 »
Cuarto.	0'30	» año.	24'00 »
Quinto y sexto.	0'20	Para de la región: Trimestre	7'00 »
Séptimo y octavo.	0'15	» Año.	20'00 »
Noveno y décimo.	0'10	Extremadura: Año	25'00 »
Undécimo y duodécimo.	0'08		
Apuntación extraordinaria por palabras, más letra, 0'05.			
Reduccion industrial, precios convencionales.			
Cada anuncio pagará además por inserción, sea etc. con arreglo a la ley del Timbre.			
ESQUELAS MORTUORIAS			
Véase nuestra tarifa detallada, según tamaño y plana.			
Plana entera, en primera, 1.000 pesetas; ídem en segunda, 600.			
Media plana, en primera, 500 pesetas; ídem en segunda, 300.			
Las noticias de funeral y aniversarios con la us. están suscritas como costumbre.			

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL
Compañía de Seguros reunidos
CAPITAL SOCIAL: 12 000.000 DE PESETAS
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Cincuenta y ocho años de existencia
Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos
Seguros sobre la Vida.—Seguros contra incendios.
Seguros contra Accidentes
Seguros de Valores.—Seguros Marítimos

SUBDIRECCIÓN PARA CÓRDOBA Y SU PROVINCIA
Oficinas: Claudio Marcelo, núm. 13

Esqueles mortuorias • • • • • O Aniversarios

Tarifa de precios

PRIMERA PLANA, PRIMERA COLUMNA, CINCUENTA PESETAS. EN CUALQUIERA OTRA COLUMNA CUARENTA. ANCHURA DOS COLUMNAS. PRIMERAS COLUMNAS, CIEN PESETAS. EN LAS SIGUIENTES, OCHENTA. AL PIE, SESENTA.

SEGUNDA PLANA, ANCHURA UNA COLUMNA, VEINTICINCO PESETAS. TAMAÑO CORRIENTE, CINCUENTA. TRES COLUMNAS, CIENTO.

SI SE ESCOGE LUGAR SE ABONARÁ CUARENTA POR CIENTO SOBRE TARIFA.

TERCERA PLANA, ANCHURA UNA COLUMNA DIEZ PESETAS. TAMAÑO CORRIENTE, QUINCE. TRES COLUMNAS, CINCUENTA. PLANA ENTERA, MIL PESETAS EN PRIMERA, SEISCIENTAS EN LA SIGUIENTE Y DOSCIENTAS CINCUENTA EN LA TERCERA.

QUINTA PLANA, QUINIENTAS PESETAS, TRES CIENTAS Y CIENTO CINCUENTA RESPECTIVAMENTE.

OTROS TAMAÑOS, PRECIOS EN PROPORCIÓN.

Noticias ó sueltos

LOS ARTICULOS Ó SUELTOS QUE ENCARGUEN LAS FAMILIAS LLEVARÁN LUTO AL COMIENZO Y AL FINAL. EN PRIMERA PLANA COSTARÁ UNA PESETA LA LINEA. ENTRE TELEGRAFO, SETENTA Y CINCO CÉNTIMOS. EN OTROS LUGARES, CINCUENTA.

EN LA SECCIÓN RELIGIOSA UNA PESETA SI NO CUENTA COMO LINEA. SI PASA VEINTE CÉNTIMOS MAS LINEA.

A los suscritores

LOS SUSCRITORES Y SUS FAMILIAS TIENEN COMO BONIFICACIÓN EL CINCUENTA POR CIENTO SOBRE ESTAS TARIFAS TANTO EN ESQUELAS, COMO EN SUELTOS CON LUTOS Y SECCIÓN RELIGIOSA. EXCEPTUÁNSE LAS ESQUELAS EN TERCERA PLANA TAMAÑO CORRIENTE POR LAS QUE SOLO SE COBRARÁ CINCO PESETAS.

Aviso importante

PARA PUBLICAR EN EL NÚMERO CORRIENTE SE RECIBEN ESQUELAS EN NUESTRA IMPRENTA HASTA LAS DIECISEIS SI SON MISAS, SUELTOS CON LUTOS O ESQUELAS PARA PRIMERA PLANA, Y HASTA LAS DIECIOCHO PARA LAS OTRAS PLANAS CON TEXTO.

GRAN FUNERARIA CATÓLICA
de
José Antonio Moreno Mesa

Servicio permanente. Economía y prontitud
Pompeya, número 7.—Teléfono 303—Córdoba

De El Carpio

DE FERIA

El 21 de los corrientes terminó la feria de ganados de este pueblo, la que ha estado muy concurrida, dada la facilidad de comunicaciones con que cuenta y el abrevadero del Guadalquivir tan próximo al sitio en que se celebra.

Las reuniones en las casetas del pueblo y de los particulares han estado animadísimas, prolongándose hasta altas horas de la noche, entregándose el elemento joven a la expansión natural de estos días. Con este motivo nos han visitado muchos ferastros, entre otros las señoritas María, Hortensia y María Espin, y don José, de Lopera, hermanos del médico titular don Francisco; las señoritas Estrella, Beatriz y María del Prado Lara, de Villa del Río; las señoritas Soledad y María Frutos Lara, de Estepa, y otras que sería prolijo enumerar.

Han abundado los cirros, caballitos y rifas, que han sido la diversión de los pequeños.

BAUTIZO

El 19 del actual se bautizó el niño que con toda felicidad dió a luz doña Angela Lara Barasona, esposa de don Serafín Aguilar. Tabla la.

La capilla del baptisterio estaba colgada e iluminada, celebrándose el acto solo en familia, por el luto reciente que la misma guarda.

VIAJEROS

Se encuentra en esta doña Rosario Porras Molina, viuda de don Antonio Barasona.

Acompañados de don Manuel Varo Replio, administrador del señor Duque de Alba en este Estado de El Carpio, y de su sobrino don Juan Fuentes, han estado en esta el señor Castell, apoderado general de dicha casa ducal, y un ingeniero de la misma.

Marchó a Valencia para recoger a su familia, don Vicente Sendra.

Marcharon también don José, don Francisco y don Rafael Vacas Libroero, que han pasado unos días con sus padres.

También nos han visitado don Florentino y doña Sabina Herruzo e Ibañez, de Obispo.

Marchó a Montoro con su señora e hijos, el oficial de Telégrafos de aquella ciudad don Rafael Villarreal.

Ha pasado unos días con su tío el coadjutor de esta parroquia don Gabriel Capilla, su sobrino don Gabriel Villar.

PÉRDIDA

Regalo berdino, 10 meses, boca negra, rabo corto, las cuatro patas blancas, está en esta en poder de don Pedro Sendra Chiquillo.

ESPECTACULOS

Gran Teatro
FUNCION PARA QOY

Exto de la gran Compañía de Opereta italiana Odette-Marion.

8.º de abono. La opereta en tres actos: «La Duquesa del Bal Taberna».

Como fin de fiesta tomará parte Mary Tabasol ca: tando escogidos trozos de ópera.

A las nueve y tres cuartos.

Precios.—Platas sin entrada 20 pesetas; Palcos sin id. 22 50, Proscenios 2.º sin idem 22 50 Butaca 5'00; Delantero de Anfiteatro 2'50; Idem de Paraso 1'50; Anfiteatro 1'50; Palcos y Platas 2'50; y General 1'00.

El Siglo Futuro se vende en el kiosco de Andrés García, en la Plaza de Cánovas

De Bujalance

Contemplan rutilantes todos los hijos de esta ciudad la rapidez con que se ejecutan las reparaciones de la hermosa Iglesia de Nuestra Señora de la Asunción, obra que nos pareció digna en un principio, al saber que las iniciativas del señor cura párroco don Joaquín Pérez García de Bicos fueron desatendidas, deshechos sus proyectos, menospreciados sus planes que sustentábanse corrientes desfavorables a esta confusión y cuando las esperanzas se iban debilitando, levantarse alrosa la figura de una mujer que, llena de fe y poseedora de un grande corazón, se propone llevar a cabo tan difícil realidad; esta noble señora es doña Josefa Setomayor, viuda de Espinosa, que auxiliada por doña Paula Moreno, viuda de Setomayor y otras dignas señoras, entre las que recuerdo a doña Elena Lora, doña Margarita Setomayor, doña Teresa Coca y a doña Conchita Casales, las que cooperando con sus propios intereses, ya con listas peticionarias, ya dando funciones de teatro a beneficio de la Iglesia, ya con tómbolas para el mismo fin, han conseguido llevar la alegría a los cristianos corazones de este pueblo, abrigando la esperanza que llegara el día no lejano en que podamos oír la santa misa en esta nuestra hermosa Iglesia parroquial.

Hoy día 27 del actual, ha terminado la novena celebrada en honor de San Vicente de Paul en la Iglesia de San Juan de Dios, en la que lucieron sus angelicales voces las señoritas María y Carmen Torres, acompañadas de niñas pequeñas del colegio de párvulos de esta localidad.—Corresponsal.

GOBIERNO CIVIL

La Dirección general de Bellas Artes pide que se indique la persona a quien se libre la cantidad que le corresponde del crédito de 12 250 pesetas concedido para los gastos de material de las comisiones provinciales de monumentos.

El Ayuntamiento de Cabra anuncia nuevo concurso de proyectos para la conducción de aguas potables en aquella ciudad.

Se ha pasaportado a doña María Rodríguez Rodríguez, para los Estados Unidos.

Se han expedido licencias de caza, a D. Antonio Sánchez Saldúa, don Angel Velasco López, D. Juan Carreño Santos, D. Manuel Baena Gómez, don Manuel Berral Gutiérrez, D. Juan Cejas García, D. Antonio Pérez Montilla, don Francisco López Rejano, D. Juan Torres Delgado, D. Miguel Manella Pérez y D. Francisco Portillo Pérez, de Puente Jemí; D. Francisco Baena Flores y D. Pedro Hidalgo Ramirez, de Montilla; D. Francisco Gómez Otero, de El Viso; D. Arcadio Alamillo Sánchez, de Villabarta; D. Arturo Zamora Camacho, de Hornachuelos; D. Pedro Dugo Almenara y don Teodomiro González Rico, de Fuente Palmera; D. Manuel Zurita Díaz, de Adamuz; D. José Muñoz Gutiérrez, de Aguilar; D. Francisco Montero Luna, de La Rambla; D. Antonio Galvez Carrillo; D. Galo Hernandez Hernandez y D. Enrique Redel Comotte, de Córdoba; D. Antonio Muñoz Rueda y D. Alfonso Mejías Galliano, de Pedro Abad; D. Manuel Muñoz Barrios y D. Bartolomé Torres Jurado, de Villanueva; D. Rafael Edoja del Valle, de Lucena

Han visitado al gobernador el presidente de la Cámara Agrícola, don José Ribóo Subielcas; diputado a Cortes don José Fernández Jiménez, y alcalde de Castro del Río don Antonio Pérez L. Toribio.

SARNA

ANTISARINICO Marti, el único que cura sin baño. Franco 3'25 pesetas. Venta en las principales farmacias y centros de especialistas. Sus imitaciones resultan caras, peligrosas y apocan a la vida.

Au Corset Français

Se hacen corsés sobre medida. Elegantes, cómodos, firmes, ligeros para el estómago y débiles de enfermedades del vientro y reducidos en generosos de alta novedad tanto en tela como en adornos.

Esta casa tiene los mismos adelantos de las corseterías de París.

Alfonso XIII, núm. 38. Teléfono, núm. 38 Córdoba.

ANS «JEAN»

El mejor de Rute. Tónico, estomacal y refrescante, tomándolo en el té después de la comida ó con un vaso de agua. No debe tomarse en una copa de «JEAN» V. aguardiente. Tome una copa de Rute. El Representante Antonio del Pozo, Rute. El Representante Antonio del Pozo, Rute. Sirve desde una botella a precio de factura por vía de prueba y ordenará los envíos por cajas completas desde Rute a donde se le pida.

SE VENDE
Lana de vellón, superior, para colchones. Dada razón: Angel de Torres, 2. 10-11

ELIXIR ESTOMACAL
de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO É INTESTINOS

al dolor de estómago, la dispepsia, los cólicos, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alteran sus actividades, distensión y atura del estómago, etc. En catálogos.

Se vende en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID. Cada botella en varias botellas é quien sea pida.

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA ES LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendrás canas ni serás calvos. El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer.

La Flor de Oro es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa.

Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.

Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina.

Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.

es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.

conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones.

Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.

La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más íntima ignora el artificio.

Con el uso de esta agua se curan y evitan las placas, cesa la caída del cabello y crece su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca será calvo.

Esta agua deben usarla todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.

Es la única tintura que á los cinco minutos de aplicada permite rizar el cabello y no después mal olor; debe usarse como si fuera bandolina.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quisieran paraficar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si á la vez desean sentir el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña á la botella.

De venta: principales perfumistas y droguerías de España y Portugal.

Los prospectos explican el modo fácil de usarla Precio 6 pesetas franco.—De venta en Córdoba: Farma' cia de Sr. Fuentes, calle Duque de Hornachuelos, 15.—Al por mayor: Señores Vicente Ferrer y Compañía' Barcelona.

Fernando Guijo
DENTISTA
Calle Gondomar sin número